

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

長憂九十九

香橙老師

嚇破膽！開學日站在禮堂準備主持大課時，收到女兒學校的校務處電話，說女兒沒有上學，一時間心神大亂。好一會兒才想起今早收到家傭的短訊，說女兒已經準時進入校園。不久學校再打來，說是一場誤會。

做父母的，總有很多擔心的時候：太太懷胎時最掛心母子的健康，孩子出生時又擔心母子的安危。孩子出生後身體幼嫩，常覺得脆弱得不堪一擊，一時怕他們跌碰，一時怕他們出意外，一時怕他們生病，一時又怕他們走失……總之總是每天心掛掛，說得白一點，就是怕他們養不大，怕他們比自己早消失。

記得孩子小的時候，有一次走進一間大型玩具連鎖店。兩姊弟都不過兩三歲，不想老是把他們安置在嬰兒車內，就讓他們在玩具店內自由走動、探索。一向我和太太有分工，

一人緊隨一個。當年經常流傳拐帶小孩的消息，報紙也常有報道。當天我們照舊分工，跟着跟着，不知為何我和太太突然都跟着姊姊，弟弟不知去了哪兒，嚇得我立即跑出玩具店大門，害怕真的有拐子佬。幸好最後發現是虛驚一場，但卻教我和太太印象深刻。

育兒是漫長的旅程，充滿喜悅、挑戰和擔憂。父母以無盡愛心和耐心，無間斷照顧、教導和呵護孩子，過程中承受着漫長無休止的憂慮。小時候父親常對我噓寒問暖，關心我吃得夠不夠飽，穿得夠不夠暖。當時年少無知，可能面露了厭煩表情，父親就會對我解釋：「養兒一百歲，長憂九十九。」當時真的不明白母愛和父愛的偉大，直至十多年前自己身為人父，經歷令我一切都明白、想通。